

韩国客机旧金山失事·讲述

49人重伤,两名中国公民遇难

2013年7月8日 星期一 统筹 胡田野 编辑 黄修成 校对 咏梅 版式 杨卫萍

航班上两个赴美夏令营团来自山西、浙江 中国乘客讲述着陆惊魂一刻

“站起来一看飞机尾部全没了”



从着陆到撤离的半个小时,不论乘客还是救援人员都很从容,没人吵闹,井井有条。

失事飞机上的中国学生团中,有30名学生和6名老师来自山西太原,另有30名学生和5名老师来自浙江江山中学,目前太原的师生全部安全,而江山中学则有两名学生不幸遇难。



失事客机本应在28号跑道左侧着陆,但不知何故突然在落地后发生事故,并冒起了浓烟



韩亚航空公司负责人就飞机失事鞠躬道歉。

乘客讲述

“飞机突然加力,感觉要出事”

失事飞机乘客徐达描述了飞机失事的惊魂瞬间:“我们坐在飞机尾部,飞机下降的时候感觉有点不对,机尾直视的感觉比机场的跑道护栏还要低,然后当时就觉得怪怪的,飞机突然加力,觉得拉起来了,感觉要出事。结果正在想的时候,就听见后面很大的一声响,然后闻到很刺鼻的一股味道。我们在飞机后面看到前面有火光,然后飞机马上停下来,我们站起来看到飞机后面完全没有了,就赶快收拾东西跑出来。”

徐达在微博上写道:“老婆很镇静,还把零散的东西收拾了装起来。看到后面有光,我们赶紧背上包拉着孩子就往出走,看到后面厨房大部分已经不见了,有一个大洞,还挺圆,立即冲出去。出去后才发三个人身上都有小擦伤。”

“我们是最早出来的一批人,出来的时候看到飞机的中段已经开始着火了,机顶已经烧黑了,紧急滑梯也已经挂了出来,然后有很多的救援直升机、救护人员赶了过来,我们在地面上等了很久。当时我们看到所有人都跑了出来,有人受伤挺严重的。”徐达说,“我们现在都在机场的一个等候室里面,机场要求受伤的人得到护理之后才能离开。我们飞机是从上海起飞,然后在首尔转机去旧金山,飞机上很多人都是这样转机的。休息室里面目前有89名中国人。”

徐达昨日上午10点更新微博称:“刚问了学生的老师,说没啥问题。从着陆到撤离的半个小时,不论乘客还是救援人员都很从容,没人吵闹,井井有条,而且感觉飞机火大起来的时候已经撤离了好久,所以听说两个人死亡的消息后非常吃惊。”

照片曝光

一女乘客拖行李逃生受谴责

韩亚航空OZ214航班的旅客中,有一位是韩国三星公司的一名高层,飞机坠地后,他在疏散时拍摄了一张照片,后被媒体大量转发。从照片中可以看到,一名身着绿色衣服的女乘客把随身行李箱也一起带走逃生了。

微博上不少网友都对这位女乘客“要财不要命”的做法表示谴责。“逃生时不能携带行李,是一个成年人都应知道的常识。有可能就

因为你提着一件行李,后方的人被阻挡了前进道路,丧失了生还机会。”

民航业内人士也指出,紧急撤离速度是以“秒”计的,行李固然很贵重,但生命永远是最宝贵的。从行李箱内取行李,耽误时间,行李脱落会砸伤人,带着行李逃生,很容易堵塞逃生通道,减缓撤离速度。跳滑梯时,行李也可能划破滑梯,致使滑梯漏气,造成更大的事故。

暑期赴美

赴美夏令营 多由学校直接联系

据央视报道,失事航班上有71名中国师生。其中30名学生、6名老师来自山西太原,有一名老师受伤。

另有30名学生、5名老师来自浙江江山中学,江山中学的中学生夏令营原计划在美国参加一个英语夏令营。夏令营已经组织了10多年了,几个月前学生收到学校发的传单然后缴纳3万元报名费。夏令营15天,以增强孩子英语能力。

记者了解到,山西太原有30名学生和6名带队老师在失事客机之中,其中太原市第五中学有17名学生、5名带队老师,山西太原外国语学校有13名学生、1名带队老师,目前所有师生全部安全。

据山西省教育厅称,失事航班上的山西太

原学生都已经与家长取得联系。除了领队老师有碰伤之外,没有人员伤亡。

记者从中青旅了解到,虽然暑期是美国夏令营、休学游的旺季,但是今年各大旅行社美国修学类产品并没有出现很大的增量。

“更多的是被学校和留学、语言培训类机构分流了。”中青旅北京东直门门市部相关负责人表示,今年暑期美国市场修学类产品仅占一成左右,而在3~5年前,暑期美国市场修学类产品能够占到整体的1/3左右。

该负责人表示,现在各大培训机构都有合作学校,对于当地旅游的地接社,也有工作人员进行联系,所以完全可以不通过旅行社,自行运作。

据《法制晚报》

>>>事故之外



王琳佳微博截图

遇难女孩王琳佳 最后一条微博:go

昨日下午4时,记者找到了王琳佳在7月5日15时31分微博上发布的最后一条信息,“go”。而在这条微博发出一个小时前,王琳佳发布了一条“或许时间能冲淡杯里的咖啡,可以削平凹凸的记忆轮廓”的微博。

>>>事故延伸

遇难者可获赔140万元人民币

“遇难者和伤者的赔偿问题,往往是空难善后处理最艰巨的工作,也是最容易引起纠纷和诉讼的环节。”北京航空法学会常务副会长兼秘书长张起淮认为,中国和韩国均为《蒙特利尔公约》的缔约国,应首先适用该公约,每位遇难者的赔偿数额约为140万元人民币。

>>>反应

中国教育部:全力做好旧金山波音客机失事中中国师生有关善后工作。

波音公司:向在韩亚航空214航班旧金山机场事故中不幸离世人们的亲友致以最深切的慰问。波音将应美国国家运输安全委员会要求对调查提供技术协助。

据新华社



韩亚航空飞机失事,机上太原学生报平安



乘客纷纷通过充气滑梯逃出机外